

navzájem, jako jsem já miloval vás." Aby mohli lidé říci, jak čteme v evangeliu o křesťanech: "Hleďte, jak se milují." To by bylo nejlepším rozmnožením našich hřiven, důstojným naplněním tohoto nového chrámu, krásným díkem za obrovský dar, jehož první výročí posvěcení oslavujeme. Prosme Pána Boha a naši patronku Pannu Marii, aby pomáhali žít našemu společenství v lásce a jednotě. *K. Duchek*

*Vzpomeňme na ty, kteří se s námi radovali
z posvěcení nového kostela a nyní již nejsou mezi námi,
a pomodleme se za ně.*

● Farní knihovna

Získali jsme další čtenáře a darem další stovku knih. Blíží se prázdniny a knihovna nebude o prázdninách (asi od 19. června) většinou v provozu. Budeme však pracovat na vhodnějším uspořádání, P. Marian nám uvolnil část depozitáře a také chceme společnými silami zapsat údaje o knižním fondu a seznamy knih do počítače. Prosim vás, abyste si na prázdniny vypůjčili co nejvíce knih a získali z nich poučení a zábavu. A neříkejte, že za dva a půl měsíce, kdy budete mít i svou dovolenou, nebudete mít chvilku času na dobrou a hezkou knihu! *Jan*

Bohoslužby v našem kostele

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod. - v červenci a v srpnu 7, 9 a 19 hod.

Společná modlitba růžence:

1/2 hod. před každou mší svatou (mimo neděle v 10.30 hod.)

živý růženec každé první pondělí v měsíci (kromě prázdnin)

Příležitost ke svaté zповědi: 1/2 hodiny před každou mší svatou

Modlitební skupiny: úterý, středa po mši sv.

Mládež: úterý po mši sv.

Farní knihovna půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

Advokátní poradna: čtvrtek 17 - 18 hod.

Zpěváci: středa po mši sv.

Úklid kostela vždy v pondělí od 14 hod.



VZKŘÍŠENÍ

ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

ČERVEN 1995

Do roka a do dne...

*D*á se tomu věřit, že už to bude rok, kdy jsme s velkou radostí a vděčností Pánu Bohu a Panně Marii oslavili posvěcení našeho nového chrámu? Byla to pro naši farnost veliká událost. Vždyť se naplnily touhy několika generací strašnických farníků, počínaje těmi, kteří byli v roce 1919 vyhoštěni ze školní kaple ve staré strašnické škole (Metro - Strašnická), až po tu naši, která se dočkala.

Skutečnost, že nový chrám stojí, je pro nás vskutku zázrak. Za pouhých 19 měsíců chrám vyrostl se svým celým zázemím.

Nikdy nebudeme dost vděční Pánu Bohu a Panně Marii za tento velký dar. Proto přidávejme ke svým denním modlitbám dikůvzdání za náš kostel v duchu slov apoštola Pavla z listu Soluňským: "Stále se radujte. Bez přestání se modlete. Při všem Bohu děkujte."

(1 Sol 5,16-18)

A protože se blíží doba prázdnin a dovolených, přijměte ode mne přání hezkého prožití zaslouženého odpočinku. Kéž vás Pán ochrání na všech vašich cestách na přímluvu Panny Marie a vašich andělů strážných.

To vám ze srdce přeje

P. Marian, OSB

● Pouť ke svaté Zdislavě

V sobotu 10. června pořádala naše farnost a společnost sv. Vincence z Pauly autobusový zájezd do Jablonného v Podještědí, kde jsou uloženy ostatky sv. Zdislavy. Životopis sv. Zdislavy znáte jistě všichni a knihy o ní si můžete v naší farní knihovně vypůjčit. Chtěli bychom vás však seznámit s krásnými slovy, kterými ji velebil básník Jaroslav Durych ve své knize "Světlo v tmách" za tolik krásných a blažených věcí! Hle:

- ☛ *Za její blahoslavenství čistého srdce. Za to, že se narodila v naší vlasti, že svými kroky posvětila zemi, která ukrývá prach našich předků, která nás živí, po které chodíme a která jednou skryje i prach náš, že vdechovala vzduch, který vdechují naše stromy a květiny a který vdechujeme i my, že mluvila naší řečí a posvětila ji svou modlitbou a láskou, že její oči pohlížely na obrysy našich hor a svolávaly tím požehnání na tuto zemi, že hleděla na oblohu nad naší vlastí a otvírala tak nad ní nebe.*
- ☛ *Za její lásku k Bohu. Za její lásku k manželu pozemskému a k vlastním dětem. Za její lásku k bližním a za její skutky tělesného i duchovního milosrdenství.*
- ☛ *Za její neohroženost v nebezpečí, za její stálost, za její pokoru, skrytost a trpělivost. Za její lásku ke stavu duchovnímu a za založení chrámu.*
- ☛ *Za uzdravování nemocných, malomocných, chromých a slepých.*
- ☛ *Za vzkříšení mrtvých.*
- ☛ *Za velká znamení, která učinila.*
- ☛ *Za to, že je duchovní matkou a lékařkou kněží.*
- ☛ *Za to, že ji Bůh miloval tak, že ji povolal do slávy věčné ještě mladou.*
- ☛ *Za její krásné jméno.*
- ☛ *Za její ušlechtilost a spanilost neviditelnou i viditelnou.*
- ☛ *Za to, že je nejkrásnější růží a slávou stavu manželského. Za to, že ji můžeme milovat a radovat se z ní a těšit se na shledanou v nebi.*
- ☛ *A za to, že je naše.*

Zároveň se sv. Zdislavou byl povýšen na oltář moravský kněz Jan Sarkandr, který zemřel mučednickou smrtí v Olomouci 17. března 1620. Žil v neklidných dobách bojů o víru, i přes kruté mučení zachoval zpovědní tajemství a stal se vlastně obětí politických ambicí olomouckých mocipánů. Byl vzdělaný, studoval a toužil po kněžském povolání, nakonec přece jen ve 30ti letech zvolil život v manželství. Bůh s ním však měl jiné plány, Zanedlouho manželka zřejmě zemřela a Jan Sarkandr se a do konce svého života horlivě věnoval kněžské službě. Jeho zajímavý životopis uvedeme podrobněji ve zpravodaji po prázdninách.

Jarmila Neumannová

● První výročí posvěcení kostela

17. června 1995 oslavíme první výročí posvěcení nového kostela Neposkvrněného početí Panny Marie ve Strašnicích. Ano, je tomu již rok, co jsme otci arcibiskupovi Vlkovi předali symbolický klíč od nového chrámu a on jej otevřel, uvedl do něho věřící a posvětil jej. Byl to slavnostní okamžik, byl to slavný den, kdy se naplnily modlitby a snahy několika generací strašnických farníků a jejich duchovních pastýřů. Celá farnost a všichni naši přátelé a příznivci se radovali, že se dobré dílo podařilo a že ve Strašnicích stojí krásný nový kostel. Je to jasný a hmatatelný důkaz naplnění Ježíšových slov: "Proste a bude vám dáno." Ano, dostali jsme obrovský dar a je na nás, abychom tuto hřivnu nezakopali, ale rozmnožili. To měl na mysli pan arcibiskup Vlk, když nás ve své přímluvě vyzýval, abychom náš nový chrám naplnili živým společenstvím, které v lásce a jednotě slouží Bohu a bližnímu. Aby na nás neplatila hrozba "... zanechám váš dům prázdný". Co jsme udělali pro naše společenství, jak zde vlastně společně žijeme?

Pojďme zrekapitulovat uběhlý rok od posvěcení kostela a zamysleme se nad tím, co bychom mohli - a tedy i měli - pomoci, aby naše společenství žilo.

Společná modlitba je mimo obět mše svaté nejdůležitějším "pojítkem" mezi věřícími. Modlíme se společně růženec před každou mší svatou (kromě dětské). Společnou modlitbu skupin živého růžence se modlíme každé první pondělí v měsíci po mši svaté. V úterý a ve středu po mši sv. se scházejí ještě další dvě menší skupiny ke společné modlitbě. Farní mládež se setkává v úterý, ve středu kroužek zpěváků z Vršovic, ve čtvrtek vysokoškolská mládež vedená bohoslovcem.

Příprava ke svátostem je další důležitou složkou duchovního života farnosti. Svátost křtu přijalo celkem 48 katechumenů, z toho devět dospělých na Bílou sobotu. Mile a dojemně působilo, když dva manželské páry z novokřtěnců hned další den, na Boží hod velikonoční, uzavřely církevní sňatek. Všem novokřtěncům a i novomanželům blahopřejeme!

K prvnímu svátému přijímání se připravuje deset dětí. Svátost biřmování přijalo z rukou otce biskupa Jaroslava Škarvady dne 3. června 35 věřících. Celkem bylo uzavřeno osm církevních sňatků.

Vyučování náboženství probíhá v sedmi skupinách čtyři dny v týdnu. Zábavnou formu mají soutěže o nejhezčí vánoční a velikonoční přání, nejhezčí kraslici a besídka spojená s jejich vyhodnocením.

Pro všechny farníky je zde nabídka přednášek a koncertů ve farním sále, je možnost si dvakrát týdně ve farní knihovně půjčit knihy, zúčastnit se příležitostných zájezdů, společných poutí apod. Rovněž farní zpravodaj Vzkříšení je důležitým článkem v řetězci dorozumění a informovanosti uvnitř farního společenství.

Všechny akce a aktivity jsou otevřené a je samozřejmě možné a vhodné se jich zúčastňovat a vytvářet onu jednotu farního společenství. Tu jednotu, o které mluví Pán Ježíš, když za nás prosí: "aby jedno byli" a znovu, když zdůrazňuje: "Milujte se